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Vážení přátelé,

předkládáme Vám Výroční zprávu za rok 2023, ve které se na dalších stránkách dozvíte více o našich
činnostech a aktivitách.

Na úvod bych chtěl poděkovat za finanční podporu zejména MPSV, Zlínskému kraji, městu Valašské
Meziříčí, mikroregionům Rožnovsko a Valašskomeziříčsko-Kelečsko. Rád bych také vyzdvihl
dlouhodobou finanční pomoc společnosti CS CABOT, spol. s r.o. na podporu nejen naší činnosti, ale
také pomoci Ukrajině.

Ke změně došlo ve spolupráci se sociálním odborem Zlínského kraje, která se významně zlepšila
a přispívá ke vzájemnému pochopení a řešení vzniklých situací.

Nadále se také snažíme zlepšovat mzdové podmínky našim zaměstnancům, připravujeme pro ně
kvalitní vzdělávací programy a řadu benefitů pro udržení pracovních týmů. Touto cestou chci všem
našim zaměstnancům za jejich práci poděkovat.

Do další práce nám všem přeji zdraví a hodně úspěchů.

Ing. Jiří Gavenda

ředitel Charity Valašské Meziříčí

Úvodní slovo
pana ředitele
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Charita Valašské Meziříčí je církevní právnická osoba zaregistrovaná
u Ministerstva kultury dne 30. 10. 1996 pod č. 8/1-02-707/1996, která
poskytuje sociální a zdravotní služby, humanitární pomoc a osvětové
aktivity. Je součástí Charity Česká republika, která je účelovým
zařízením Římskokatolické církve pro službu všem potřebným bez
rozdílu. Je zřízena Arcibiskupstvím olomouckým, organizačně je
zařazena pod Arcidiecézní charitu Olomouc a řídí se jejími stanovami.
Statutární zástupce je jmenovaný olomouckým arcibiskupem a jeho
důležitá rozhodnutí jsou podmíněna souhlasem Charitní rady.

O nás
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Poslání
V Charitě Valašské Meziříčí poskytujeme vlídné
přijetí a podanou ruku lidem v nelehkých
životních obdobích. Láskou, podporou a péčí
přispíváme ke spokojenějšímu životu
jednotlivců i celé společnosti.

Naše poslání vychází z poselství církve šířit
dobro, spravedlnost a naději.

Pro koho tu jsme?
• lidi v krizi, nouzi

• rodiny ve složité životní situaci

• lidi se zdravotním postižením

• lidi s duševním onemocněním

• osamělé a nemocné seniory

• děti a mládež se složitým rodinným zázemím

• pro lidi, kteří jsou příjemci humanitární
a náhlé krizové pomoci

Jsme tu také pro všechny lidi dobré vůle, kteří
se chtějí podílet jakýmkoliv způsobem spolu
s námi na pomoci druhým a podpoře trvale
udržitelného rozvoje, a to prostřednictvím své
dobrovolnické činnosti, účastí na benefičních
akcích, poskytnutím finančních i materiálních
darů apod.

197
zaměstnanců

1656
klientů

19
služeb

31
let historie



Poskytli jsme 45 586 hodin péče
341 klientům sociálních služeb.
U 430 klientů Domácí zdravotní
a paliativní péče jsme provedli
24 130 zdravotních úkonů.

„S dovolením bych chtěl vyjádřit úctu
a poděkování za vzornou a vysoce profesionální
péči, kterou poskytují pečovatelky a zvláště
zdravotní sestřičky Charity Rožnov pod
Radhoštěm našim pacientům v celém regionu
Rožnovska. Sestřičky jsou milé, příjemné, snaží
se vždy pomoci i nad rámec svých povinností.
Svým laskavým přístupem, obětavou, mnohdy
velice psychicky a fyzicky náročnou práci na
hranici svých sil, která je nesčetně krát
komplikovaná nadměrnými administrativními
překážkami, nepřízni počasí, vlastními
nemocemi jich či jejich rodin, si získali naši
hlubokou úctu, poklonu a nejedno srdce našeho
pacienta.“

Za celý kolektiv naší ordinace

MUDr. Aleš Vojkůvka, praktický lékař

Služby péče
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Posláním Denního stacionáře Radost
v Rožnově pod Radhoštěm je poskytnout
seniorům a lidem se zdravotním omezením
bezpečný prostor a čas naplněný smyslu-
plnými činnostmi, které jim pomohou udržet
a rozvíjet jejich dovednosti a schopnosti.

Služba je určena seniorům a osobám starším
50 let, žijícím v Rožnově p. R. a okolních obcích
ve spádovém území ORP Rožnov p. R., kteří mají
pohybové nebo smyslové omezení, chronické
onemocnění nebo poruchy paměti a sníženou
schopnost orientace, přičemž jim tato omezení
ztěžují pobyt v domácím prostředí.

V roce 2023 jsme oslavili 10. výročí trvání naší
služby. Při této příležitosti jsme uspořádali
společné setkání klientů a jejich rodin formou
Zahradní párty. Přítomní si mohli prohlédnout
prostory služby, vyzkoušet různé aktivity, sdělit
si navzájem své zkušenosti, a především se
pobavit. V tomto roce počet našich klientů
oproti předcházejícímu období znovu vzrostl,
zaznamenali jsme tak rekordní počet nově
přijatých, kterých bylo 16. Poměrně velká část

z nich však službu ještě v témže roce ukončila,
většinou kvůli náhlému zhoršení zdravotního
stavu. Během celého roku naší službou prošlo
celkem 28 klientů, jejichž věkový průměr byl
82 let. Téměř polovina našich klientů trpí
různým stupněm demence (od mírné poruchy
krátkodobé paměti až po téměř úplnou ztrátu
orientace v místě a čase). Další klienti mají
pohybové nebo smyslové omezení a všichni
nezbytně potřebují být ve společnosti dalších
lidí, kteří jsou podobného věku nebo se
nacházejí v podobně nepříznivé situaci.

Denní stacionář Radost
Adresa: Pivovarská 2190, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
Telefon: 603 549 642
Identifikátor sociální služby: 1669176
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Příběh pana Františka, galantního pána
s velkým srdcem a vytříbeným smyslem pro
humor, někdy i lehce černým…

Pan František začal náš stacionář navštěvovat na

podzim roku 2022. V té době byl podle slov jeho

snachy letargický a odmítal vycházet z domu.

I přes mírný ostych a znatelné obavy ve tváři

rozdával již od prvních návštěv dobrou náladu.

Zpočátku pro něj bylo velmi důležité zachovat si

vlastní zvyklosti, konkrétně sledování

oblíbeného seriálu, a taky kouření. S velkou chutí

si těchto svých radostí užíval. Zakrátko však

zjistil, že je mu lépe s námi, a seriál sledovat

přestal.

Postupem času, cituji z dopisu snachy pana

Františka, „… si na zpestření svého života

zvyknul. Oblíbil si zaměstnance stacionáře

a mezi klienty si našel nové přátele.

S pravidelnou docházkou se zvýšila jeho fyzická

i psychická zdatnost. Toho si všimlo nejen jeho

okolí, ale i ošetřující lékaři, kteří nezávisle na

sobě potvrzují tuto změnu.“

V závěru roku si však pan František bohužel

způsobil zranění, a během jeho léčby se dostal

do zařízení, kde nyní rehabilituje. Rád se tam

chlubí fotografiemi z našeho stacionáře a všem

ve svém okolí vypráví, jak mu u nás bylo dobře.

Nám všem chybí jeho srdečnost, jeho originální

pozdravy a laškování s ostatními, a kamarádům

ve stacionáři společné chvilky u cigarety. My

všichni, ale hlavně on sám se těší, až se do

stacionáře vrátí.

Duben 2024

Naše služba nám dává prostor podporovat
a respektovat jedinečnost, rozvíjet osobitost
a více vnímat přání a možnosti každého z našich
klientů. A společně se snažíme objevovat nové
možnosti a podporovat otevřenou a přátelskou
atmosféru.

Právě v tom spočívá jedinečnost naší služby.

Bc. Zlatuše Lušovská, vedoucí služby
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Domácí zdravotní a paliativní péče
Adresa: Pivovarská 2190, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
Telefon: 603 549 680
Identifikační číslo zařízení: 94580000

Posláním Domácí zdravotní a paliativní péče je
zajistit odbornou zdravotní péči v přirozeném
prostředí pacienta. Usilujeme o to, aby člověk
prožil období nemoci, případně umírání v
důstojném a vlídném prostředí, ve společnosti
své rodiny či přátel, bez bolesti, beze strachu,
či jiných zdravotních obtíží.

Domácí zdravotní a paliativní péče poskytovala
i v roce 2023 širokou škálu výkonů, které
umožnily zůstat pacientům v jejich domovech
mezi jejich nejbližšími a tím alespoň částečně
zamezila rozvoji stresu, napětí a psychické
nepohody, která brání zlepšení zdravotního
stavu. V minulém roce bylo ošetřeno
430 klientů. Počet návštěv v domácnostech byl
10 080, počet výkonů provedených u pacientů
byl 24 130, celkový počet ujetých kilometrů
43 114.

Statistické údaje svědčí o velkém zájmu
pacientů ale i lékařů o naší péči. Všeobecná
spokojenost je hnacím motorem pro celý
zdravotnický tým.

I přes personální změny během roku a celkové
„omlazení“ týmu sester byla odváděná práce na
vysoké profesionální i lidské úrovni. Díky stále
vzrůstajícímu přílivu pacientů do paliativní péče
bylo nutné, aby se personál i dále vzdělával.
Proto i my jsme koncem minulého roku rozšířili
spektrum našich výkonů o „cévkování

močového měchýře u mužů“ což byl doposud
lékařský výkon a pacienti byli nuceni dojíždět
do zdravotnického zařízení. Ale díky změnám
v legislativě ho nyní může provádět speciálně
vyškolená sestra a my máme takové
„specialistky“ dokonce dvě. Z reakce pacientů,
zejména imobilních, jsme se dočkali děkovných
ovací a snížili jsme tak i finanční náklady
pojišťoven. Vzdělávat se nadále je našim cílem
a při naší práci i nutností, chceme-li vyhovět
požadavkům dnešního zdravotnického systému.

V prosinci 2023 došlo k výměně vedoucího
pracovníka zdravotnického úseku, kdy jsem tuto
pozici přijala. Po 12 letech své činnosti opustila
charitní zdi paní Michaela Zuzaňáková, které za
všechnu její práci, odhodlání a vstřícnost
chceme poděkovat.

Mé celoživotní motto je: „Kam mě Bůh zanese,
tam je moje místo. Nezáleží na tom, co děláme,
ale kolik lásky do toho vkládáme.“

Mou vizí je podělit se o své bohaté zkušenosti
z práce ve zdravotnictví jak z nemocničního
prostředí, tak zejména z domácí péče, kde jsem
posledních 10 let působila. Být zdravotní
sestrou v domácí péči je poslání, je nutná velká
dávka profesních znalostí a dovedností, pokory,
empatie a sebeodříkání. A děkuji za to, že jsem
tady přesně takové kolegy potkala.
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Za všechny pacienty bych si dovolila týmu
sester poděkovat za jejich dosavadní práci
a přeji nám všem pevné zdraví, toleranci vůči
sobě navzájem a taky špetku smyslu pro
humor... bez toho to nejde!

Kateřina Kolářová, vedoucí služby
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V Domě pokojného stáří jsou provozovány dvě
sociální služby – Domov pro seniory
a Odlehčovací služba.

Posláním Domova pro seniory je umožnit
lidem prožití klidného a důstojného stáří bez
obav, že zůstanou bez pomoci. Služba je
určena seniorům od 65 let, kteří nemohou
dlouhodobě zajistit své životní potřeby ve
svém domácím prostředí.

Posláním Odlehčovací služby je zabezpečit
potřebnou péči lidem, kterým je jinak péče
zajišťována v jejich domácím prostředí. Zároveň
podpořit pečující osoby a umožnit jim
regeneraci sil a nezbytný odpočinek od náročné
péče. Služba je určena seniorům a osobám se
zdravotním postižením od 55 let.

V roce 2023 jsme pokračovali v již naplno
rozběhnutém procesu změn. Dokončila se
výměna světel za úspornější led osvětlení,
vymalovaly se zbývající prostory v domově.
Nemalá částka se investovala do kvalitnějšího
nábytku – do jídelny se nechaly na míru vyrobit
nové stoly, které jsou vyšší, než je standard, aby
bylo možné ke stolu pohodlně zajet s invalidním
vozíčkem. Dále se do každého pokoje vyrobily
nadstavce na skříně, které poskytly další, tolik
potřebný úložný prostor.

Díky investici Obecního úřadu ve Valašské
Bystřici byly do celého domova nainstalovány
okenní sítě, které zajistily klientům velký
komfort. Z projektů a nadačních příspěvků se
pořídily např. velká televize do společné
místnosti, externí reproduktory, zahradní
nábytek, vyvýšený záhon apod.

Díky menším úpravám a velkému úsilí vznikly
dvě nové místnosti – relaxační místnost pro
klienty s velkým masážním křeslem a akváriem
a odpočinková místnost pro personál, kde
mohou trávit přestávky a vypracovávat
administrativu.

Zásadní změna přišla ke konci roku, kdy jsme
nechali v domově nainstalovat nový vstupní
systém, který pomocí kamer umožní otevírání
dveří na dálku. Z hlediska provozu jsme mohli
prodloužit návštěvní hodiny od 10:00 do 18:00
hodin.

I v roce 2023 jsme z důvodu změny prováděcí
vyhlášky museli přistoupit k navýšení úhrad za
pobyt a stravu. Bohužel ani přes toto opatření
se nepodařilo pokrýt rozpočet Domova.

Dům pokojného stáří - Domov pro seniory, Odlehčovací služba
Adresa: Valašská Bystřice 275, 756 27 Valašská Bystřice
Telefon: 603 549 618
Identifikátor sociální služby: 8071473 (DPS)
Identifikátor sociální služby: 9351397 (OS)
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Po celý rok k nám docházela zahrát na
harmoniku dobrovolnice paní Bolfová. Duchovní
službu zajišťoval pan farář Vláčil. Podle potřeby
docházela do domova lékařka MUDr. Lužná.
Jednou týdně klienti cvičili s fyzioterapeutkou
a občasnými návštěvami je rozveselovali
canisterapeutičtí psi.

Tak jako každý rok jsme i v roce 2023 společně
slavili a připomínali významné svátky
a události: příprava a oslava Velikonoc, stavění
a kácení Májky, pouť na Hostýn, opékání
špekáčků, příprava na prožití Vánočních svátků
(výroba adventních věnců, pečení vánočního
cukroví). A protože v srpnu slavila naše klientka
neuvěřitelných 100 let, pořádala se velká
narozeninová oslava.

Díky štědrému dárci z Ježíškových vnoučat
zahrála v říjnu Cimbálová muzika Soláň, která
měla mimořádný ohlas. V listopadu se pro
klienty připravily speciality ze zabíjačky, které
jim zpestřily jídelníček.

K podstatným změnám došlo i v personální
oblasti. Přivítali jsme nové zaměstnance,
někteří k nám přestoupili z jiných služeb,
někteří naopak odešli sbírat zkušenosti do
nového zaměstnání.

Pro rok 2024 máme spoustu plánů a nápadů,
čeká nás mnoho výzev a cíl je jasný – udržet si
vysokou kvalitu poskytovaných služeb a zajistit
klientům nejlepší možnou péči.

Bc. Gabriela Billová, vedoucí služby
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Odlehčovací služba je určena rodinám
a pečujícím osobám, které se starají o seniory
nebo dospělé osoby s trvale zhoršeným
zdravotním stavem v domácím prostředí.
Pomáháme s úkony péče o klienty a také
poskytujeme pečujícím osobám čas potřebný
na vyřízení vlastních záležitostí nebo na
odpočinek. Převažující věkovou skupinou
klientů je rovnoměrný podíl mladších
(65–80 let) a starších seniorů (81 let a výše).

Služba je dostupná v Rožnově pod Radhoštěm
a v Zubří, dále v obcích Dolní Bečva, Prostřední
Bečva a Horní Bečva, Hutisko Solanec, Valašská-
Bystřice, Vidče a Vigantice.

Společným fenoménem našich klientů seniorů–
je multimorbidita často v kombinaci s imobili-
začním syndromem a demencí. V uplynulém
roce 2023 bylo 54 % celkového časového objemu
provedené péče ve službě o ležící klienty,
částečně nebo úplně závislé na péči druhé
osoby. Nadále přetrvával trend zřetelného
nárůstu péče o tento typ klientů a jejich podíl
v portfoliu klientů oproti minulým letům.
Vzrostl také celkový počet klientů služby oproti
roku 2022 a s tím souvisela jejich častější
obměna.

Pokud to stav klienta umožňuje, podporujeme
a motivujeme k co možná největší
samostatnosti, která je v jeho stávajících
možnostech. Snažíme se pomocí aktivizace
tělesného pohybu a fyziologických procesů
kinestetickou mobilizací a bazální stimulací
o zlepšení životního pocitu a v případné snížení
míry závislosti na okolí. Pečujícím osobám
poskytujeme potřebné poradenství, psychickou
podporu ve složitých životních situacích
a doprovázíme je v posledním období života
příbuzného, o něhož pečují.

Tým služby zůstal v tomto roce stabilní a beze
změn, tvořily ho 4 stálé a 1 vypomáhající
pracovnice v celkovém objemu 3,5 úvazků.

Pracovnice služby uskutečnily 2 610 návštěv
u celkem 30 klientů v ORP Rožnov p. R. v celkové
délce vyhláškových činností 2 553 hodin.
4 klienty jsme doprovodily na konec životní
cesty, 2 klienti přešli do pobytového zařízení
a stav 1 klientky se zlepšil natolik, že službu již
nepotřebovala. Do roku 2024 služba přešla
s 21 aktivními klienty.

Bc. Anna Žáčko, vedoucí služby

Odlehčovací služba
Adresa: Pivovarská 2190, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
Telefon: 731 631 687
Identifikátor sociální služby: 5923339
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Osobní asistence
Adresa: Kpt. Zavadila 1345, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 776 243 674
Identifikátor sociální služby: 9517523

Poskytováním služby osobní asistence
podporujeme soběstačnost lidí se zdravotním
znevýhodněním tak, aby mohli žít podle svého
svobodného rozhodnutí tam, kde chtějí,
a způsobem, který si sami vyberou.

„Jsme očima, ušima, rukama, nohama všech
potřebných.“

Jak jsem se dostala k asistenci...

Před několika lety jsem onemocněla, postupně
se mi čím dál hůř chodilo, začala jsem používat
nejprve jednu a pak dvě francouzské hole.
Vzdálenost, na kterou jsem se z domova
vydávala, se plíživě zkracovala, až jsem nakonec
zjistila, že vlastně skoro pořád sedím doma.
Nezbylo než se na cestu ven posadit na
mechanický invalidní vozík.

To bylo fajn. Mohla jsem zase na nákup, na výlet
nebo třeba do kavárny; jen jsem k tomu vždycky
potřebovala pomoc někoho z rodiny, především
manžela. Většina lidí by si řekla, že na tom není
nic zvláštního, že to tak v mé situaci prostě
chodí.

Jenže být takto závislá na pomoci rodiny je
někdy složité. Když jsem chtěla jít ven, musela
jsem se přizpůsobit tomu, kdo a kdy má zrovna
čas a jestli třeba není unavený z práce, museli
jsme se shodnout, kam přesně půjdeme, aby to
„ “sedělo oběma, a podobně; s ohledem na
zájmy toho druhého jsem leckdy oželela
aktivity, které by pro něj byly nudné a nezá-
živné. Pokoušela jsem se sice chtít toho co
nejméně, abych i co nejméně zasahovala do
„ “normálního života ostatních, ale musím
přiznat, že se mi to tak docela nedařilo. Na
druhou stranu se také stávalo, že mi doma
chtěli tolik pomáhat, až se snažili dělat věci za
mě. Jenže po svém, jak jsou sami zvyklí, a tak,
jak si myslí, že je to pro mě nejlepší.

Hledala jsem proto cestu, jak být na rodině
méně závislá. A tou cestou se stala služba
osobní asistence.

Zprvu nebylo lehké požádat o takovou pomoc
„ “zvenčí . Jednak to znamenalo definitivně
připustit, že na některé věci už prostě sama
nestačím, a také mi bylo jasné, že bude nutné
pustit do svého života nové lidi, kteří se dozvědí
mnoho z mého soukromí a o mě samotné, ale já
o nich budu nejspíš vědět jen málo.
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Požádat o poskytování služby osobní asistence
byl ale rozhodně krok správným směrem.
S asistencí jen já sama rozhoduji o tom, co, kdy
a kde budu v nasmlouvané době dělat, a můj
život se v tom čase alespoň trochu podobá
době, kdy jsem byla zdravá. Jdu nakoupit přesně
tam, kam chci, a v obchodě jsem tak dlouho, jak
potřebuji, jdu na výstavu, která mě zajímá, nebo
se projít kolem Bečvy, vyřídím si pochůzky na
úřadech či v bance, chodím hrát GPS hry... A to
i tehdy, když prší! Když to potřebuji, nahrazuje
mi asistentka sílu nohou, je mýma
prodlouženýma rukama a leckdy i druhýma
očima, když jsem kvůli sezení na vozíku příliš
nízko na to, abych viděla, kam potřebuji. Pomoc
asistence je prostě velká. A zjistila jsem, že i
když do mého života prostřednictvím této
služby vstupují noví lidé, nejsou cizí. Na ten čas,
kdy jsme spolu, ke mně jednoduše patří, a já si
to užívám.

Klientka Osobní asistence, duben 2024

V roce 2023 služba oslavila 20. narozeniny. Od
založení prošla služba vývojem, který reagoval
na požadavky společnosti. Z původní dětské
klientely se postupně cílová skupina rozšířila.
Dnes je tady služba pro děti od 7 let a dospělé,
kteří z důvodu věku, chronického onemocnění,
tělesného, mentálního nebo kombinovaného
postižení potřebuji podporu při běžných denních

činnostech, aby mohli zůstat co nejdéle ve svém
přirozeném prostředí. Momentálně jsou našimi
klienty z větší části senioři.

Službu poskytujeme 24 hodin / 7 dní v týdnu na
území Valašského Meziříčí, Rožnova pod Rad-
hoštěm, Kelče a okolních obcích. Asistentka
pomáhá klientovi s péčí o vlastní osobu, při
osobní hygieně, s přípravou a podáním stravy,
s drobným úklidem, s trávením volného času
nebo doprovází klienta na zájmové aktivity, na
nákup, k lékaři či na úřad. Minimální délka
osobní asistence je 1 hodina. Někteří klienti
službu využívají denně i několik hodin, někdo
jednou za týden.

O službu je veliký zájem, z toho důvodu jsme
i zareagovali na mimořádnou výzvu Zlínského
kraje a zažádali jsme o navýšení 1 úvazku.
Úvazek jsme získali od 1. 4. 2023, což nám
umožnilo uspokojit více zájemců o službu.
V roce 2023 měl náš tým 10 pracovnic, které
absolvovaly jak teoretické, tak i praktické
vzdělávání. Nabyté vědomostí a dovednosti
zúročují v přímé práci s klienty.

Závěrem bych chtěla poděkovat svému týmu za
skvělou práci, kterou odvádí.

Bc. Nikola Šenková, DiS., vedoucí služby

Sociální slu�ba je poskytována za finanèní podpory

Zlínského kraje a Operaèního programu Zamìstnanost plus.

Financováno

Evropskou unií
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Pečovatelská služba Kelč
Adresa: Kelč 262, 756 43 Kelč
Telefon: 776 746 341
Identifikátor sociální služby: 5607581

Posláním je poskytovat podporu lidem se
sníženou soběstačností bezpečně setrvat co
nejdéle ve svém domácím prostředí při
zachování kvalitního života s důrazem na
vlastní životní styl a zvyklosti.

Službu poskytujeme dospělým osobám od 19 let
věku a seniorům se zdravotním postižením
v kombinaci se smyslovým postižením a se
sníženou soběstačností v jejich domácnosti
formou předem sjednaných placených úkonů
v dojednaných termínech a časech od pondělí
do neděle 07:00–20:00 hodin.

Při poskytování sociální služby využíváme
podporující, na klienta orientovaný přístup. Jde
nám o udržení co největší míry soběstačnosti
každého klienta. Při práci vycházíme z jeho
osobních potřeb, s ohledem na jeho schopnosti.
Klientům pomáháme se zvládáním běžných
úkonů o vlastní osobu, s úkony osobní hygieny,
s přípravou a podáním stravy, s péčí o domác-
nost, se zprostředkováním kontaktu se
sociálním prostředím a při použití služebního
vozidla. Z půjčovny kompenzačních pomůcek
jsme zapůjčili 198 pomůcek.

Při poskytování služby v rámci rozhovoru
s klienty a v rámci vyhodnocování dotazníků od
klientů zaznamenáváme spokojenost s našimi
službami a s působností služby samotné.
Zejména se jedná o naši přítomnost, kdy jsme
u klientů v době, kdy rodinní příslušníci nejsou
doma nebo v zaměstnání.

Dlouhodobě vnímáme, jak důležitý je stabilní
tým, což se nám konečně v loňském roce
podařilo uskutečnit. Od 1. 4. 2023 nastoupila
pracovnice na pozici pečovatelka 26 hodin
týdně. Ale na druhou stranu je nutno také
poznamenat, že se nám dlouhodobě nedaří
zajistit pozici zástup za sociálního pracovníka.

Příběh naší klientky

Před nástupem do nemocnice jsem byla

soběstačná. Věk a nemoci mě v určitých věcech

sice omezoval, ale hlavně jsem se nemusela

spoléhat na pomoc druhých. Všechno jsem si

zařídila sama. Po návratu z nemocnice se však

všechno výrazně změnilo. Dokázala jsem si

kolem sebe udělat jen základní věci, jako je se

obléct a připravit jídlo. Jinak jsem nezvládala nic.

A co pro mě bylo nejhorší, byla jsem sama.
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Po příchodu služby do mé domácnosti se mi zase

začalo „lépe dýchat“. Jako první jsme se domlu-

vily na konkrétní pomoci s hygienou, péčí

o domácnost, nákupy a pochůzkami, dopro-

vodem a dovozem k lékařům. Také zapůjčení

kompenzační pomůcky mi hodně usnadnilo

pohyb po domácnosti.

Velkou úlevou byla pro mě pomoc s vyplněním

a vyřízením žádostí o příspěvek na péči, mobi-

litu, průkaz ZTP.

Díky pomoci pečovatelek už nejsem na vše sama.

Dostanu se mezi lidi, na úřady, k lékařům, což

oceňuji nejvíce a je to pro mě to nejdůležitější.

Duben 2024

Bc. Iveta Minářová, vedoucí služby
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Posláním Pečovatelské služby je poskytovat
svým klientům péči a podporu při zvládání
každodenních činností v jejich domácím
prostředí. Cílem naší služby je klient, který má
zajištěnou potřebnou péči a podporu
s využitím svých možností a schopností,
s respektem k jeho přáním a cílům. Službu
poskytujeme seniorům a dospělým lidem
s různým typem postižení nebo chronického
onemocnění, kteří potřebují dočasnou nebo
trvalou pomoc druhé osoby v oblasti péče
o sebe nebo o svou domácnost. A zároveň
v rodinách, ve kterých se narodily současně
3 a více dětí.

Služba je poskytována v domácnostech klientů
denně od 6:00 do 22:00 hodin vč. víkendů
a státních svátků na území měst Rožnov p. R.,
Zubří a obcí Dolní Bečva, Prostřední Bečva,
Horní Bečva, Hutisko-Solanec, Vigantice, Vidče,
Valašská Bystřice a Malá Bystřice.

V roce 2023 došlo ve službě k navýšení
o 1,5 úvazků, které jsou vedené v dočasné síti.
Avšak poptávka stále mnohonásobně převýšila
její nabídku. Evidovali jsme 98 odmítnutých
žadatelů z kapacitních důvodu.

Pečovatelská služba Rožnov pod Radhoštěm
Adresa: Pivovarská 2190, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
Telefon: 739 524 318
Identifikátor sociální služby: 1933912

Poskytli jsme 15 425 hodin péče u 129 klientů
v jejich domácnosti a 4 423 hodin strávil tým na
cestě ke klientům.

Na jaře obdržela služba 5 nových automobilů,
které již několik měsíců věrně slouží pracov-
nicím Pečovatelské služby. Službu je potřeba
poskytnout nejen ve městě, ale i lidem na
samotách, a tak naše auta můžete potkávat
v celém mikroregionu Rožnovska. Jako každý
rok se pracovnice služby aktivně zapojily do
Potravinových sbírek. I během roku 2023
probíhala celoroční sbírka použitého ošacení
v budově Charity v Rožnově pod Radhoštěm.
Vedoucí Pečovatelské služby rovněž vede správu
celé budovy na Pivovarské ulici a půjčovnu
kompenzačních pomůcek. V roce 2023 bylo
v Rožnově vypůjčených 281 pomůcek.

Na závěr bych chtěla poděkovat svému skvě-
lému týmu za jejich láskyplný přístup a velké
nasazení během celého roku 2023. Jsem na náš
tým velmi hrdá.

Marieke Petřeková, DiS., vedoucí
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Prostřednictvím 9 sociálních
služeb jsme podpořili 885 klientů.
„Život se se mnou nemazlil a po těžkých život-
ních zkouškách jsem se dostala do tíživých
finančních a zdravotních potíží. Dlouhou dobu
jsem se neuměla se svou situací vypořádat. Na
doporučení kamaráda jsem začala spolupra-
covat s Charitou Valašské Meziříčí, a to nejprve
s Denním centrem a potom se službou ATTA.
Tímto se mi život postupně změnil. S Charitou
spolupracuji již 2 roky a budu spolupracovat
i dál. Chtěla bych tímto dopisem všem lidem,
kteří mi pomohli, poděkovat za jejich náročnou
práci. Přeji Charitě mnoho úspěchů a trpělivosti
s lidmi. Přála bych si, aby lidé Vás ocenili
a mluvili o vás jenom hezky.“

(Paní R. K.)

Služby prevence
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Azylový dům pro matky s dětmi (AD) pomáhá
ženám s dětmi, těhotným ženám nebo ženám
usilujícím o návrat dětí do péče, které přišly
o bydlení. Cílem služby je jejich následný
návrat zpět do běžného života. Důraz je
kladen na rovnováhu mezi podporou práv
klientek a plnění povinností.

Klientky mají k dispozici vlastní bytové jednotky
s kuchyňkou a sociálním zařízením. Sociální
pracovníci zde společně s klientkami mapují
situaci a vytváří plán k postupnému zvládání
důležitých průběžných kroků v životě klientky.
Může se jednat o hledání bydlení, práce, vyři-
zování dávek, řešení dluhů, ale i podporu matky
ve zvládání dětí a domácnosti, pomoc v řešení
vztahů při domácím násilí, podpora závislých
matek při abstinenci, při získávání dětí zpět do
své péče apod.

V rámci služby se snažíme co nejvíce pod-
porovat vlastní iniciativu klientek, a to
i v naučných a společnosti prospěšných
aktivitách (Ukliďme kolem AD, Pečeme v AD,
Chodíme křížem krážem po Valmezu, preven-
tivní besedy a exkurze u hasičů, setkání
s canisterapeutickým pejskem apod.). U akcí
jako dětský den, rozloučení s prázdninami, hra
kolem kasárenského rybníčku se klientky
aktivně podílejí i na samotné jejich organizaci

Azylový dům pro matky s dětmi
Adresa: Kpt. Zavadila 1345, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 605 179 402
Identifikační číslo zařízení: 3701441

a přípravě. Velmi úspěšné již tradičně také
bývají i mikulášské a velikonoční setkání
s maminkami a jejich dětmi.

V roce 2023 jsme se ve službě potýkali s mno-
hými problémy bezpečnostního a provozního
charakteru. Situace v našem azylovém domě
kopíruje postcovidovou situaci ve společnosti,
tudíž i my jsme zaznamenali rapidní nárůst
klientů s drogovou závislostí a psychickými
problémy, zvyšuje se dluhová zátěž klientů atp.
S těmito skutečnostmi se také stále více zesilují
nároky na bezpečnost a bezpečí pracovníků
i klientů. Na toto vše se snažíme průběžně
reagovat a tím i neustále zvyšovat kvalitu
služby.

Ke konci roku se navíc nahromadily potíže
s vlhkým stropem na chodbě zařízení, které
vygradovaly plánem rekonstrukcí vzducho-
techniky a střechy na rok 2024.

I přes očividnou náročnost práce a zhoršení
pracovních podmínek je zkušený tým azylového
domu stále motivovaný a patří mu velký dík za
to, s jakým odhodláním a nasazením tento
složitý rok zvládnul.

Bc. Markéta Krhutová, vedoucí služby
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Posláním Denního centra je poskytnout
dospělým mužům a ženám bez domova
prostor pro zajištění stravy nebo osobní
hygieny. Součástí služby je individuální
podpora a pomoc při vyřizování osobních
záležitostí, kde klademe důraz na aktivitu
klienta.

Denní centrum poskytuje služby lidem, kteří
nemají zajištěny základní životní potřeby,
protože to jsou osoby:

a) bez bydlení (žijí venku, pod mostem, v parku,
ve stanu, na nádražích, obývají vraky aut,
sklepy, využívají noclehárny),

b) žijící v nevyhovujících podmínkách (bez vody,
elektřiny, plynu).

Také rok 2023 potvrdil, že existence
nízkoprahového Denního centra ve Valašském
Meziříčí, které provozuje Charita, je zásadně
důležitým místem pro mnoho klientů, kteří se
ocitli bez střechy nad hlavou. Ve všech sledova-
ných statistikách došlo k jejich navýšení, a to
nejen v počtu uzavřených smluv a vykázaných
kontaktů, ale také v číslech, která evidujeme
v přímé péči.

Denní centrum
Adresa: Zámecká 921, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 739 706 634
Identifikátor sociální služby: 5937705

V čem byl ale rok 2023 jiný, než ten předchozí,
bylo ve skladbě našich klientů. Zaregistrovali
jsme zvýšený nárůst mladších klientů, kteří
z různých důvodů nemají střechu nad hlavou,
a proto vyhledali naši službu. Současně došlo
i k nárůstu klientů závislých na návykových
látkách, a tak došlo k „promíchání“ klientů
závislých na alkoholu a touto novou skupinou.
Praxe nám ukázala, že každá skupina má svá
specifika a reagují na sebe, celkem logicky, ne
úplně klidně. Pro pracovníky to znamená jediné,
a tím je složitější udržení klidného průběhu ve
službě a velmi intenzivní komunikace se všemi
klienty. Co se ale nezměnilo, je skutečnost, že
pro mnohé klienty se Denní centrum stalo
jediným zázemím, které mohli přes den využít.
Díky vzájemné spolupráci se u mnohých
podařilo, aspoň částečně, stabilizovat jejich
situaci a nedošlo k jejich ještě hlubšímu
propadu.

Denní centrum není jen místem, kde je možné
se umýt, převléknout do čistého a najíst se, ale
i prostorem pro hledání odpovědí. Ne každý
klient chce komplexně řešit svoji situaci
a aktivně se zapojit do žádoucí změny. Ne každý
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klient je schopen (a ochoten) pojmenovat, proč
se jeho nepříznivá situace stále opakuje a on se
vrací v kratších, či delších intervalech. Ne každý
je schopen reálně nahlédnout na své dovednosti
a ztráta mentálních schopností je zásadní pře-
kážkou pro jakoukoliv změnu.

Co však platí je, že Denní centrum je místem,
kde stavíme na partnerství, otevřeném dialogu
a důstojném jednání. S klienty hovoříme
otevřeně, pravdivě a snažíme se o reálný náhled
na individuální situaci každého z nich. Uplynulý
rok nám opět ukázal, jak složité je „obyčejné
žití“ a že to¨zdaleka není jen alkohol, který
způsobuje bezdomovectví. Stále častěji se stá-
valo, že ztráta střechy nad hlavou byla zapříči-
něna ztrátou zaměstnání, mnohdy vázanou na
spolupráci s pracovními agenturami. Mnohým
klientům se nepodařilo si práci udržet, protože
nároky zaměstnavatelů byly vysoké a oni ne-
stačili nejen tempu, ale dalším požadavkům.
Dalšími důvody, proč se Denní centrum plnilo
klienty, byly partnerské neshody, nedodržování
pravidel na ubytovnách, pro-puštění ze zdra-
votnických zařízení, dobrovolná „migrace" mezi
městy a službami a v neposlední řadě také
svobodné „existování" bez závazků a povinností.

Doprovázení bez předsudků a nabízení podpory
k řešení konkrétních záležitostí klientů rámcuje
celé naše úsilí. Jde nám především o to, aby se
podařilo navázat otevřený vztah, který je
předpokladem pro vzájemnou spolupráci.
Úspěchem je pro každého klienta něco jiného,

a proto je nezbytné nejen individuální posu-
zování, ale také specifická podpora.

Mgr. et Bc. Michaela Wawreczková, DiS.,

vedoucí služby, sociální pracovník

Zažít Valmez jinak – 2. září 2023

Tentokrát s podtitulem Život na ulici.
Součástí programu, ve kterém si každý
našel to své, byla také možnost navštívit
budovu Charity na ulici Zámecké. Na této
adrese sídlí nejen Centrum sociálně-
materiální pomoci a Charitní obchod
Kompoot, ale především jsou zde sou-
středěny služby, které nabízí sociální
podporu lidem bez přístřeší – Terénní
služba Domino, nízkoprahové Denní
centrum a Noclehárna. A právě tyto
prostory bylo možné si v průběhu celého
odpoledne prohlédnout a od zaměst-
nanců se o těchto službách více dovědět.

Další příležitost měli návštěvníci v rámci
panelové diskuse, kde vedoucí Terénní
služby Domino povídal o tom, jak se
s lidmi bez domova pracuje přímo
v terénu.

Mnohé z návštěvníků téma bezdomo-
vectví zajímalo, a tak díky této akci vznikl
výjimečný prostor pro otázky a odpovědi
dotýkající se všech rovin této oblasti.
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NZDM TRIUMF klub v Rožnově pod Radhoštěm
nabízí bezpečný prostor pro otevírání a řešení
citlivých témat, ale i místo, kde mohou mladí
lidé trávit svůj volný čas s vrstevníky.
Pomáháme všem, kteří se ocitli před
obtížnými životními překážkami, se kterými si
sami nevědí rady a mají zájem o naši pomoc.

Cílovou skupinou jsou mladí lidé od 10 do 21 let,
kteří zažívají problémy spojené s dospíváním,
školou, vztahy, rodinou a financemi, které
neumějí sami řešit.

Rok 2023 byl pro nás plný výzev týkající se
vykazování přímé péče, ale také jsme přehod-
notili způsob jednání se zájemcem a indivi-
duální plánování na základě metodické porady
s metodičkami z Arcidiecézní charity Olomouc.

Stále pracujeme na tom, abychom pro naše
klienty vytvářeli bezpečný prostor pro otevírání
a řešení citlivých témat. V roce 2023 jsme
evidovali rekordních 90 klientů, kteří službu
nejvíce vyhledávají kvůli potřebě získání
pozornosti, aktivně navazují individuální
kontakt s pracovníky a neostýchají se otevírat
i velmi citlivá témata. Rovněž velmi oceňují
možnost využívání volnočasových a preven-
tivních aktivit ve službě (výtvarné, hudební,
sportovní i společenské). Mnoho našich klientů

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež TRIUMF klub
Adresa: Pivovarská 2190, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
Telefon: 731 560 375
Identifikátor sociální služby: 9836239

řešilo otázku ohledně výběru a nástupu na
střední školy, s čímž jsme jim aktivně pomáhali
a podporovali.

Tento rok jsme byli aktivními členy pracovní
skupiny MAP (Místní akční plán Rožnovsko),
v této spolupráci budeme pokračovat i v roce
2024. Na této skupině se otevírají témata zej-
ména ohledně problematických oblastí ve
školství. Je to pro nás příležitost pro navázání
užší spolupráce se školami, školními psychology
a dalšími orgány na území mikroregionu
Rožnovsko.

Velkým přínosem pro naši službu bylo získání
grantu od Nadace Kooperativy ve výši 69 600 Kč
na psychoterapeutickou podporu pro naše
klienty. Spolupracujeme se dvěma externími
terapeutkami, které s našimi klienty řeší nej-
různější problémy, se kterými se ve svých
životech potýkají. Evidujeme velký nárůst
klientů s psychickými a psychiatrickými one-
mocněními, proto je pro nás podpora terapeu-
tek velmi přínosná.

V roce 2023 se nám podařilo oslovit několik
základních škol z Rožnova pod Radhoštěm,
které k nám přijaly pozvání na přednášku o naší
činnosti a možnostech dětem pomoci. Rozvíjení
spolupráce se školami a propagace služby je pro
nás cílem i v dalším roce.
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Rožnov mě baví – 24. června 2023

Do prvního ročníku celodenní akce se
zapojil také rožnovský TRIUMF klub, který
zajistil část aktivit pro děti a mládež, jež
byly součástí pestrého programu pro
širokou veřejnost. Při této příležitosti
návštěvníkům také představil svoji
činnost.

Rok 2023 byl pro nás úspěšný a těšíme se na
další práci s klienty a na spolupráci s partnery
v roce 2024.

Bc. et Bc. Eliška Kovácsová, vedoucí služby
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Posláním NZDM Zastávka je vytvořit prostor
a podnětné prostředí mladým lidem hledají-
cím své místo v dnešním světě, a podpořit je,
aby se mohli stát samostatnými a zodpověd-
nými. Rozvíjíme osobnost těchto mladých lidí,
podáváme jim pomocnou ruku při řešení
problémů na jejich cestě k dospělosti.

Cílovou skupinou jsou děti a mládež ve věku
10–21 let. Může se jednat o děti a mládež z rodin
ze sociálně znevýhodněného prostředí, nevyu-
žívající standardní nabídky organizovaných
volnočasových aktivit ve škole nebo jiných orga-
nizacích, neschopné umět cíleně vyhledávat
smysluplné naplnění volného času, trávící svůj
volný čas nejčastěji na ulicích, děti a mládež,
které mají problém přijímat a respektovat
autority a hranice, či experimentující s návy-
kovými látkami.

Rok 2023 byl rokem změn a inovací.

Personální obměna a nové světlo

Na začátku roku došlo k personálnímu doplnění,
a s tím i příchodu „staronové pracovnice“, která
do služby vnáší pomocnou ruku a světlo pozi-
tivní energie.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Zastávka
Adresa: Na Potůčkách 872, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 734 435 314
Identifikátor sociální služby: 2193113

Práce s klienty

Díky kvalitnímu školení týmu a metodickým
konzultacím jsme změnili náhled na práci s na-
šimi klienty. Získané poznatky jsme aplikovali
do praxe, což vedlo k efektivnější a cílenější
individuální práci.

Úprava věkové skupiny

Po zkušenostech z praxe jsme snížili horní
věkovou hranici klientů na 21 let.

Inovativní přístup

O prázdninách jsme se nezalekli útlumu
návštěvnosti a vymysleli nové cesty, jak udržet
kontakt s klienty a oslovit potenciální zájemce.
Zorganizovali jsme novou terénní hru, která
propojovala zábavu se seznamováním s naší
službou.

Péče o psychickou a fyzickou pohodu

Rok 2023 byl věnován péči o psychickou i fyzic-
kou pohodu našich klientů. Preventivní témata,
která jsme probrali, zdůrazňovala důležitost
sebelásky a laskavosti k sobě i k druhým, což je
základem pro budování zdravých vztahů a spo-
kojeného života.
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Pro podporu duševního zdraví jsme zorgani-
zovali několik aktivit. K příležitosti dne Pálení
čarodějnic jsme nakreslili obří čarodějnice, do
kterých jsme zanesli naše vlastnosti, kterých
bychom se chtěli zbavit, sváry a boly, které nám
ztěžovaly život a rituálně jsme je zapálili a tím
nechali vše rozplynout.

Na to jsme navázali a napsali dopis svému
budoucímu já. Klienti definovali svá přání a svoji
vizi spokojené budoucnosti. Podněcovali jsme je
k reflexi a vizualizaci své budoucnosti a posi-
lovali jejich sebevědomí a smysl pro vlastní
hodnotu.

Laskavost k sobě samým nám dává základ pro
lásku k druhým, a proto jsme společně upekli
velikonoční beránky pro klienty Domova
pokojného stáři ve Valašské Bystřici, v době
Vánoc jsme zase udělali radost klientům
Denního centra ve Valašském Meziříčí a upekli
jsme sladké medové perníčky.

Osvěta a doprovodné programy

Naši činnost jsme rozšířili o osvětové akce,
oslavy významných dnů a zapojení do veřejných
aktivit. V rámci doprovodného programu jsme
se zúčastnili preventivního projektu Protidro-
gový vlak, kde jsme představili naši službu
a účastníkům nabídli ukázku volnočasových
aktivit. Schopnost vcítit se do druhých jsme
upevňovali i zážitkovou formou např. během
Dne Braillova písma.

Rok 2023 byl pro naše Nízkoprahové zařízení pro
děti a mládež Zastávka úspěšným a plnohod-
notným obdobím. Jsme odhodláni pokračovat
v naší misi pomáhat mladým lidem a přinášet
do jejich života světlo, porozumění a podporu.

Co nás ještě čeká?

Budeme pokračovat s budováním užší
spolupráce se subjekty zajímající se o naši
cílovou skupinu. Budeme dělat vše pro rozšíření
povědomí o naší službě. Zaměříme se na naši
pohodu, spokojenost a zvyšování kvalifikace
prostřednictvím vzdělávání. Budeme hledat
cesty, jak preventivní témata udělat pro naše
klienty atraktivnější a zajímavější.

Bc. Aneta Vičanová, vedoucí služby
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Naším posláním je poskytnout útočiště
a pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní
situaci. Nabízíme možnost přenocování,
provedení osobní hygieny a základní sociální
poradenství. Klientům pomáháme se zajiště-
ním základních lidských potřeb (strava,
hygiena, odpočinek) v přijatelných pod-
mínkách a vedení k nezávislosti a k sobě-
stačnosti. Uživatelé mají k dispozici kuchyň-
ský kout, kde si mohou připravit vlastní jídlo
a vyprat prádlo.

Cílovou skupinou jsou muži a ženy bez přístřeší,
ve věku od 18 do 80 let, kteří:

• zvládají pohyb v prostorách služby

• samostatně zvládají hygienu a oblékání

• nejsou pod vlivem alkoholu více jak
0,8 promile a nejsou pod vlivem návykových
látek

V roce 2023 využilo Noclehárnu za účelem
přenocování 112 klientů z toho 91 mužů a 21 žen.
Tito klienti přenocovali na lůžku celkem 6 047 .×
Nejvíce noclehů jsme poskytli v prosinci (644)

Noclehárna
Adresa: Zámecká 921, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 731 626 134
Identifikátor sociální služby: 8800127

a nejméně v červenci (364). Oproti předchozímu
roku jsme zaznamenali nárůst počtu noclehů
u mužů o 7 % a u žen o 17 %.

Vzrostl počet klientů ve věku nad 65 let (v roce
2022 - 8 klientů, v roce 2023 – 18 klientů). Tito
starší uživatelé služby se potýkají se zdravot-
ními problémy, nástupem demence a zhoršenou
pohyblivostí. Noclehárna, jako nepobytová
služba, je pro tyto klienty nevyhovující. Je nutné
podotknout, že ve Valašském Meziříčí chybí
návazná sociální služba Azylového domu,
respektive Azylového domu s pečovatelskou
službou, proto je velmi těžké klienty posunout
do vyhovující celodenní pobytové služby. Ve
Valašském Meziříčí chybí také alternativní
možnost ubytování ve formě azylového bydlení
v bytech nebo komunitách.

Noclehárna stejně jako v předešlých letech
zůstává službou potřebnou a využívanou a může
být prvním krokem k řešení nepříznivé sociální
situace lidí, kteří se ocitli na ulici.

Pavel Březovják, vedoucí služby
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Jsme sociálně aktivizační služba. Aktivizujeme
a podporujeme rodiny s nezletilými dětmi
v situaci, kdy není v jejích možnostech,
schopnostech, dovednostech a postojích
samostatně plnit své základní funkce.
Smyslem služby je podpora a vedení jed-
notlivých členů při jejich obnově.

Jsme tu pro rodiny s nezletilými dětmi a pro
rodiny, které usilují o návrat dětí z ústavní
výchovy a pěstounské péče.

Rok 2023 byl i v naší službě rokem plným
jedinečných lidských příběhů. Příběhů, kdy se
střídaly radosti a starosti, úspěchy i nezdary,
prostě změny.

Tato pestrost v příbězích se děla a děje nejen
v klientských rodinách, ale také i mezi námi
pracovnicemi.

Je nás v týmu 12 kolegyň. S některými jsme se
rozloučily, protože je život pozval jinam, na
jejich židli dnes sedí nové tváře. Ale ať jsme
služebně starší nebo se zaučujeme, naší snahou
je podpořit rodiny s dětmi, které nás osloví,
v tom, aby byly schopné překonat své starosti
a fungovat ve společnosti samostatně a v rámci
norem.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi SASanky
Adresa: Kpt. Zavadila 1345, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 605 045 952
Identifikátor sociální služby: 8253969

Naše vedoucí, která v roce 2023 oslavila 15 let
působení v této službě, neustále dohlíží na to,
aby naše práce a snažení byly v souladu s práv-
ními normami, etickým kodexem, posláním
služby a zásadami.

Region našeho působení je poměrně rozsáhlý.
Jezdíme k rodinám v ORP Valašské Meziříčí,
Rožnovsko a Hranice. Na jaře 2023 se podařilo
vedení Charity Valašské Meziříčí zajistit do
služby 4 osobní automobily. Došlo taky
k částečné výměně výpočetní techniky, bez
které se dnes již málokdo obejde.

A abychom vyšly vstříc požadavkům našich
klientů, rozšířila naše služba otevírací dobu i na
víkendy, kdy ji mohou využívat hlavně klienti,
kteří řeší problematické předávání dětí druhé-
mu rodiči. Snahou je nabídnout rodičům bez-
pečné prostředí pro předání dítěte/dětí a vést je
k tomu, aby to do budoucna zvládali již sami.

Práce s lidmi je vždy obohacující. My se neustá-
le učíme a věříme, že ve spolupráci s námi se
učí i naše klientské rodiny.

Květa Geržová, DiS., zástupce vedoucí služby
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Sociální rehabilitace Amika
Adresa: Příční 523, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 737 420 843
Identifikátor sociální služby: 5305863

Jsme sociální služba pro děti, mládež
a dospělé, kteří se v důsledku duševního
onemocnění nebo psychických potíží dostali
do situace, kterou nedokážou sami zvládnout.
Našim posláním je poskytovat těmto lidem
takovou míru podpory při zvládání nároků
každodenního života, která jim umožní,
v rámci jejich možností a schopností, žít
plnohodnotný život. Službu poskytujeme
v běžném prostředí klienta ve Valašském
Meziříčí a okolí, nebo v prostorách služby.

V roce 2023 jsme podpořili celkem 70 dospělých
klientů, z toho 4 děti v přímé péči a další děti2
byly podpořeny v rámci práce s rodinou. Přitom
stále zaznamenáváme nárůst jak dospělých, tak
dětských klientů.

V tomto roce jsme se zaměřili primárně na
zkvalitňování péče o děti, s níž nemáme letité
zkušenosti, jako s péčí o dospělé klienty.
Prohlubovali jsme vědomosti a dovednosti týmu
určeného pro práci s dětmi a zajišťovali jsme
realizaci stáží pro pracovníky do organizací,
které pracují s dětskou klientelou. Podařilo se
nám načerpat cenné zkušenosti, které budeme
moci přenést do naší praxe a tím přispět
k poskytování péče v nejvyšší možné kvalitě.
Cílem práce s dětmi je zachytit psychické
problémy v jejich počátku a předejít tak rozvoji
závažných a obtížněji léčitelných poruch.

Uvědomujeme si důležitost včasného záchytu
potíží nebo duševního onemocnění v každém
věku, proto jsme v průběhu celého roku, ve
snaze zpřístupnění služby, aktivně pracovali na
osvětě veřejnosti. V rámci Týdnů duševního
zdraví jsme uspořádali dvě besedy pro veřej-
nost. Rovněž jsme skrze psycholožku oslovili
školská zařízení. Došlo také k osobnímu jednání
o spolupráci s několika zařízeními pro děti.

Aktivně jsme též pracovali na přípravě
programu „Blázníš? No a!", jehož první realizaci
plánujeme uskutečnit již v roce 2024. V roce
2023 se nám podařilo sestavit realizační tým,
který v sou-časné době stále prochází
proškolením. Věříme, že o realizaci 7
hodinového programu určeného dospívajícím ve
věku od 15 20 let, jehož cílem je zvýšit–
povědomí o duševním onemocnění nebo v
některých případech pomoci v překonání
stigmat, bude ze strany škol zájem.

V závěru roku jsme také připravovali rozšíření
ORP do Bystřice pod Hostýnem, abychom od
února 2024 zajistili poskytování služby v ambu-
lanci prozatím 1 den v týdnu a terénní formou
dle domluvy.
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Na našich velkých cílech hodláme dále usilovně
pracovat a věříme, že jejich naplnění bude
motivací pro další rozvoj tolik potřebných
služeb.

Bc. Blahoslava Holišová, vedoucí služby

Hranice v mezilidských vztazích
– 5. října 2023

Každoročně se zapojujeme do celore-
publikové osvětové kampaně Týdny pro
duševní zdraví. Sociální rehabilitace
Amika připravila přednášku Hranice
v mezilidských vztazích. Teoložka
a psycholožka Kateřina Lachmanová se
zamýšlela nad tím, jak nás vztahy
ovlivňují a jaký směr udávají našemu
životu, kde jsou jejich hranice, jaké
hodnoty, očekávání a omezení je tvoří,
jakým způsobem je nastavit a co ve
vztahu přijmout a co už ne.

Sociální slu�ba je poskytována za finanèní podpory

Zlínského kraje a Operaèního programu Zamìstnanost plus.

Financováno

Evropskou unií
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Naše služba Sociální rehabilitace ATTA
podporuje dospělé osoby, které se ocitnou v
problémové sociální situaci. Tak jako někdo po
úrazu musí rehabilitovat, tak i za námi při-
cházejí lidé s nejrůznějšími pohmožděninami
a ranami na svých srdcích a zlomeninami ve
svých vztazích.

Naše rehabilitace začíná tam, kde nám člověk
dovolí, abychom se přiblížili. Často zahajujeme
doprovázení v bodě, kdy pán nebo paní nemají
kde bydlet, nebo jim ztráta bydlení hrozí. Skrze
společné rozhovory se dozvídáme další důležité
informace o tom, proč nemají na nájem, jak se
k nim chová jejich okolí, nebo že jim alkohol
dává možnost na chvíli zapomenout na všechno
to těžké. Nabízíme podporu a plně respektuje-
me volbu člověka, do čeho se chce pustit a co
odmítá řešit.

V loňském roce se na nás lidé obraceli převážně
kvůli hledání bydlení. Dále proto, aby se naučili
lépe postarat o své základní potřeby – uměli si
vyprat a uvařit, měli lékaře, zvládli si vyřídit své
záležitosti na úřadech, našli si zaměstnání,
nebo se alespoň zapojili do veřejné služby,
a případně si osvojili dovednosti pro rozvážné
nakládání s financemi. V mnohem menší míře
jsme řešili téma závislostí nebo podporu vztahů
s rodinou, ač i tato témata prosakují během
spolupráce na povrch, ale ne každý má sílu
a odvahu se s tím popasovat.

Sociální rehabilitace ATTA
Adresa: Zašovská 784, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 605 471 825
Identifikátor sociální služby: 3490404

Celoročně se náš tým 4 pracovnic zabýval další
usilovnou prací na metodikách služby. Snažili
jsme se zdokonalit v individuálním plánování
s klienty. A v neposlední řadě jsme naplňovali
potřebné ukazatele do projektu financovaného
Evropskou unií.

Bc. Jana Hasalíková, vedoucí služby

Sociální slu�ba je poskytována za finanèní podpory

Zlínského kraje a Operaèního programu Zamìstnanost plus.

Financováno

Evropskou unií
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Terénní služba Domino
Adresa: Zámecká 921, 757 01 Valašské Meziříčí
Telefon: 733 741 678
Identifikátor sociální služby: 6155658

Posláním Terénní služby Domino je vyhledávat
a kontaktovat osoby bez přístřeší nebo
v sociálních problémech směřující k bezdo-
movectví.

Vytváříme vztah na bázi důvěry a svobody.

Situaci našich klientů na základě naší spolu-
práce stabilizujeme, hledáme nové cesty dle
jejich potřeb, minimalizujeme rizika bezdomo-
vectví.

Přispíváme k lepšímu soužití mezi klienty a širo-
kou veřejností.

Terénní služba Domino poskytuje v ORP
Valašské Meziříčí a v ORP Rožnov pod
Radhoštěm službu lidem bez domova a osobám
v krizi. Do této skupiny patří lidé, kteří žijí na
ulici, ve squatech, provizorních příbytcích, ale
také na ubytovnách a hrozí jim ztráta bydlení.

Cílem naší služby je monitorovat území obou
ORP, nabízet lidem z cílové skupiny pomoc
a podporu a spolupracovat s nimi na zlepšení
jejich životní situace. Klienty nejčastěji podpo-
rujeme při jejich jednání na úřadech, pomáháme
s vyřizováním dokladů, sociálních dávek a celko-
vě se zorientovat v sociálním systému. Dále
spolupracujeme na udržení a zlepšení jejich

zdraví tím, že je doprovázíme do zdravotnických
zařízení, k obvodním a odborným lékařům
a upozorňujeme je na zdravotní rizika spojená
s jejich způsobem života. Působíme také jako
prostředníci při jednání s úřady nebo např.
rodinnými příslušníky. Dalšími velmi širokými
tématy, která často řešíme, jsou bydlení
a práce. Nedílnou součástí je také potravinová
a materiální pomoc, která zahrnuje poskytnutí
krizových potravin, oblečení a základních
hygienických potřeb. Klientům v terénu dopo-
ručujeme využití návazných služeb, jako jsou
denní centra, noclehárny, poradny, azylový dům,
atd.

V roce 2023 jsme v ORP Valašské Meziříčí a ORP
Rožnov pod Radhoštěm poskytli službu celkově
90 uživatelům, z toho 41 uživatelům ve
Valašském Meziříčí a 49 uživatelům v Rožnově
pod Radhoštěm. Celkově to bylo 2 947 kontaktů.

Poskytováním služby celkově zmírňujeme rizika
spojená se životem na ulici, motivujeme a pod-
porujeme klienty k návratu do běžného života.
Zmírňujeme problémy spojené s bezdomo-
vectvím jak z pohledu klienta, tak z pohledu
celé společnosti.

Jaroslav Došek, vedoucí služby
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3 500× jsme podpořili lidi v nouzi pečivem a zeleninou z přebytků
obchodních řetězců.

Další služby
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Centrum sociálně - materiální pomoci již
sedmým rokem poskytuje pomoc v podobě
potravin, hygienických potřeb, ošacení,
domácího textilu, nádobí nebo drobného
nábytku lidem, kteří se z nejrůznějších
důvodů ocitli v situaci, kdy nemají finance na
zajištění základního živobytí.

Součástí pomoci je také poskytování základního
sociálního poradenství a zprostředkování kon-
taktů na sociální služby tak, aby měl žadatel
podporu a systematickou pomoc. Snahou je, aby
se lidé nestali na této pomoci závislí, ale aby
jim byla poskytnuta v nejtěžší situaci, než si
budou schopni své základní potřeby opět zajistit
sami. CSMP spolupracuje s téměř všemi sub-
jekty poskytujícími sociální služby v oblasti
působnosti Charity Valašské Meziříčí (ORP
Valašské Meziříčí, ORP Rožnov p. R.).

V roce 2023 bylo celkem 1 615 výdejů v podobě
potravin, hygieny, šatstva a dalších nezbytných
potřeb o hmotnosti 7 tun. Z tohoto počtu bylo
187 výdejů pro muže, 465 pro ženy a 963 pro
děti. Dále bylo okolo 3 500 výdejů pečiva
a zeleniny, které získáváme z přebytků obchod-
ních řetězců. Příjemci byly nejčastěji maminky
mající přechodné bydliště v Azylovém domě ve
Valašském Meziříčí.

Centrum sociálně-materiální pomoci

Zdroje pomoci CSMP

• Potravinová banka pro Zlínský kraj, z. s.

• Národní potravinová sbírka

• Obchodní řetězce Tesco a Albert

• Projekt MPSV – Potravinová a materiální
pomoc nejchudším osobám III.

• Tříkrálová sbírka

• Obchod Kompoot

• Sbírky potravin ve farnostech

Centrum sociálně - materiální pomoci přispívá
svou činností k trvale udržitelnému rozvoji.
Cílem je efektivně zužitkovat a přerozdělit
přebytky a zmírnit tak plýtvání. Díky tomu může
zlepšovat životní úroveň potřebným.
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Přímá pomoc
Součástí CSMP je také poskytování přímé
pomoci lidem v nouzi. Za rok 2023 jsme evido-
vali celkem 69 žádostí o finanční pomoc z Tří-
králové sbírky v celkové hodnotě 425 167 Kč.

Většinou se jednalo o finanční podporu pro
uživatele služeb na pokrytí nákladů spojených
s jízdným do místa trvalého bydliště pro
vyřízení nezbytných úředních či lékařských
záležitostí. Přímá pomoc byla využita také na
podporu pozůstalých v těžké životní situaci,
nebo při nečekaných živelných pohromách.

Michaela Pácová, DiS., vedoucí CSMP

Charitní obchod není jen příběhem darů, které
dále pomáhají, ale i lidí. Zaměstnanců, dobro-
volníků, pracovníků veřejné služby. A pro
všechny z nich se stal srdcovou záležitostí.

Své zaměstnání tu našly tři pracovnice se zdra-
votním znevýhodněním. A každá si našla to své
podle toho, co ji baví a naplňuje. Každá je jiná
a právě proto tvoří skvělý tým. Jedné jde skvěle
plánování veřejné služby. Další ráda šije, a tak
připravuje k prodeji látky a zajímavé kolekce
knoflíků. A třetí preferuje práci s lidmi a zařa-
zování oblečení. Jejich technické dovednosti
uplatníme u opravy a zprovozňování hraček.
Milovnice knih má na starosti jejich třídění
a zařazování do prodeje a detektivní práci
využijeme na internetu u hledání cen staro-

Kompoot – prostě jiný obchod

žitností a značkových věcí... A když je potřeba,
aby zastaly práci navíc? Můžeme se na ně sto-
procentně spolehnout. V roce 2023 jsme se
museli potýkat s vysokou nemocností, kterou
jsme zvládli díky jejich vysokému pracovnímu
nasazení, ochotné pracovnici na dohodu a po-
moci dobrovolníků.

Bez dobrovolníků se obejdeme jen těžko.
Vlastně neobejdeme. Díky nim zvládáme krizové
situace, můžeme se účastnit víkendových
prodejů a také jsou to oni, kteří nám dělají
v Kompootu „vichřici“. To je náš název pro akci,
kdy potřebujeme vytřídit oblečení v prodejně
a potřebujeme k tomu jiný náhled. To doslova
přiletí tým pracovníků osobní asistence, protřídí
z věšáků oblečení, které se nepodařilo prodat.
Oblečení se napytluje a předá firmě na zpraco-
vání textilu. A doplní se oblečení nové. Pro
představu objemu práce dobrovolníků – v roce
2023 odpracovali dohromady více než 300 hod.

Dlouhodobě v Kompootu nabízíme uplatnění
pro lidi evidované na Úřadu práce, kteří zde
vykonávají veřejnou službu. Díky odpracování
20 nebo 30 hodin měsíčně si osvojují pracovní
návyky a také díky své snaze jsou finančně
ohodnoceni. Novým pracovníkům je přidělena
práce s ohledem na jejich časové možnosti
i zdravotní omezení. Stejně jako ostatní pra-
covníci musí i oni dodržovat pracovně-právní
předpisy. V roce 2023 jsme zapojili do veřejné
služby 6 lidí, 2 z toho se nám podařilo krátko-
době zaměstnat na veřejně prospěšné práce.

Jsou to velké i drobné kroky, které pomáhají jít
dál. A to má pro nás smysl.

Ing. Gabriela Galetková, vedoucí Kompootu
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V Charitě působí pastorační asistent, jehož
posláním je dbát na to, aby práce v jednotli-
vých službách byla zakotvena v křesťanských
principech, a aby naše motto „Dáváme lidem
naději, vracíme lásku světu“ bylo všudy-
přítomné a opravdové.

Jednou z důležitých činností je seznamovat
nové pracovníky s Etickým kodexem Charity ČR.
Obsahem kodexu jsou zásady a hodnoty, které
se promítají do přístupu ke klientům, k sobě
navzájem i k životnímu prostředí.

Pastorace

Pastorační činnost je hlavně zaměřena na
klienty. Možnost návštěvy pastoračního
asistenta v domácím prostředí využívá několik
klientů pečovatelské služby. Každý pátek pro-
bíhá duchovní okénko pro uživatele Denního
stacionáře Radost v Rožnově pod Radhoštěm
a v Domě pokojného stáří ve Valašské Bystřici
se konají pravidelné pondělní bohoslužby.
Každoročně se také koná pouť na sv. Hostýn pro
klienty služeb péče, kteří se na toto poutní
místo vlastními silami nedostanou. Pro ma-
minky s dětmi z azylového domu je připravován
vánoční a velikonoční program včetně miku-
lášské besídky.

Další činností pastoračního asistenta je podpora
zaměstnanců. Ti mohou využít osobního roz-
hovoru, nebo se zúčastnit duchovní obnovy.
Každoročně se organizuje pěší pouť zaměst-
nanců Charity na sv. Hostýn. Pracovníci mají
také možnost vypůjčit si knihu v charitní
knihovně s duchovní literaturou.

Podstatným prvkem činnosti pastoračního
asistenta je propojování Charity s jednotlivými
farnostmi děkanátu formou spolupráce při
konání Křížových cest, rorátních snídaní, Noci
kostelů, zádušní mše sv. za lidi bez domova,
děkovné ekumenické bohoslužby na vrchu
Helštýn u Valašského Meziříčí, potravinové
sbírky ve farnostech, Tříkrálové sbírky nebo
Postní almužny.

Mgr. Kateřina Kolajová, Mgr. Tereza Olejníková,

pastorační asistentky
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Komunikace

Při své práci používáme mnoho nástrojů, skrze
které sdílíme charitní poslání s našimi kolegy
i s širokou veřejností a šíříme osvětu v sociální
a zdravotní oblasti. Pravidelně informujeme
o dění v naší Charitě např. na webových
a facebookových stránkách, ve zpravodajích,
v charitním časopise a podporujeme aktivity,
které napomáhají financovat provoz
jednotlivých služeb.

V průběhu roku 2023 jsme měli možnost potkat
se při různých příležitostech. Společný čas jsme
mohli prožít při přednáškách, besedách, bene-
fičních akcích, které pořádala naše Charita,
nebo na programech jiných organizací a insti-
tucí. Společně s vámi jsme mohli pomáhat
lidem nejen u nás, ale také v zahraničí. Každé
společné setkání bylo pro nás potěšením, a byli
jsme za něj vděčni.

Charitní interní
časopis VIDNO
11 výtisků/rok

Webové stránky
187 příspěvků

Facebook
253 příspěvků

804 sledujících

Zpravodaje
okolních obcí (28 obcí)

zveřejněno 67 zpráv

Farní zpravodaje
zveřejněno 58 zpráv

TV spoty
3×
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Naše charitní poslání můžeme naplňovat jen díky podpoře našich
příznivců, dárců, spolupracujících organizací, dobrovolníků a spolu-
pracovníků. Opíráme se o několik pilířů vícezdrojového financování,
z nichž největší podíl získáváme z veřejných zdrojů (stát a veřejná
správa, Evropské fondy), ale nezanedbatelné jsou i ostatní zdroje (např.
platby od klientů, dary od individuálních dárců, firem, z Tříkrálové
sbírky, z nadačních fondů aj.).

Dárci a finance
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Děkujeme za podporu

• veřejným institucím

Evropský fond pro regionální rozvoj; Evropský
sociální fond; Fond evropské pomoci
nejchudším osobám; Ministerstvo pro místní
rozvoj ČR; Úřad práce ČR; Olomoucký kraj;
Zlínský kraj

• mikroregionům, městům, obcím

Obec Kladeruby; Obec Opatovice; Obec Polom;
Obec Rakov; Město Hranice; Město Valašské
Meziříčí; Město Vsetín; Město Zubří;
Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko;
Sdružení Mikroregion Rožnovsko

• nadacím a nadačním fondům

Nadace ČEZ (Vím, jak na to - Vzdělávání
pracovníků Charity Valašské Meziříčí); Výbor
dobré vůle – Nadace Olgy Havlové (Důstojné
podmínky pro lidi bez domova); Nadace
pojišťovny Kooperativa (Terapeutické služby pro
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež)

• firmám, společnostem, spolkům
a neziskovým organizacím

Finanční dary – Arcidiecézní charita Olomouc;
ASAP Management CZ s.r.o.; CRESSTO s.r.o.; CS
CABOT, spol. s r.o.; Deramax.cz s.r.o.; DPR Metal,
s.r.o.; Elektromotory Frenštát - Siemens, s.r.o.;
G.W. mont s.r.o.; FREKOMOS, s.r.o.; HYDRAP,
spol. s r.o.; JACOBS DOUWE EGBERTS OPS CZ
s.r.o.; Olejník - stavby s.r.o.; PWO Czech Republic
a.s.; SCHOTT Flat Glass CR, s.r.o.; Spolek Člověk-
člověku

Materiální dary - Adejul s.r.o.; Albert
Supermarket Valašské Meziříčí a Rožnov pod
Radhoštěm; Česká spořitelna, a.s.; Člověk v
tísni, o.p.s.; Kaufland Valašské Meziříčí; Městské
lesy Rožnov s.r.o.; Městské lesy a zeleň s.r.o.
Valašské Meziříčí; Mlékárna Valašské Meziříčí;
MP Krásno a.s.; Pekárna Lešňanka s.r.o.;
PRODEZ, a.s.; Potravinová banka ve Zlínském
kraji, z. s.; SEPAS a.s. Zašová; Tesco Hypermarket
Valašské Meziříčí; Tescoma s.r.o.; VÁHALA a
spol. s r.o.; Kompakt VM s.r.o.

Spolupracující organizace - Café Tucan; Givt.cz;
Gymnázium Františka Palackého Valašské
Meziříčí; Městská knihovna Valašské Meziříčí,
p.o.; Národní muzeum v přírodě; OSA, z.s.; Skauti
(místní oddíly); Střední průmyslová škola
stavební Valašské Meziříčí; Téčko, p.o.

Mediální partner - SmartEmailing

• individuálním dárcům

Bronislav Janíček; Sylva Jašková; Zdeňka Jirků;
Helena Klimková; Lubomír Lušovský; Jiří Maťa;
Václav Odstrčílek; Daniel Pagáč; Alena Poláková;
Marcela Příhodová; Ludmila Uchytilová

• farnostem Děkanátu Valašské Meziříčí

Naše poděkování si zaslouží rovněž všichni
sponzoři a dárci, kteří nechtějí být jmenováni.
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Vánoční balíček na Ukrajinu – 1. listopad 2023

V 2023 se naše Charita opět zapojila do
Vánočního balíčku pro děti na Ukrajině, který
pořádá Arcidiecézní charita Olomouc už od
roku 2008. Naše letošní zapojení mělo jiný
rozměr. A to doslova!

Díky finanční podpoře ve výši 250 tisíc korun,
kterou věnovala firma CS CABOT, spol. s.r.o.,
v rámci svého korporátního programu přes
Nadaci Cabot Foundation z Bostonu, jsme mohli
obdarovat 80 dětí a pro dalších 24 dětí dárky
připravili naši zaměstnanci a é a rodiny nejenlid
z našeho děkanátu. Díky tomu jsme obdarovali
o 60 dětí víc, než v předchozím roce.

Pracovníci Arcidiecézní charity Olomouc se pak
postarali o jejich doručení dětským adresátům
v ukrajinských městech Bortnyky, Thermopil,
Lopatyn, Kolomyja a Berežany.

Děkujeme všem, díky kterým se na tvářích
ukrajinských dětí rozzářil úsměv.
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• Spoluúčast v projektech IROP React a výzva č. 62 - 10 aut 391 111 Kč

• Oprava výtahu CDS Rožnov p 51 200 Kčod Radhoštěm

• Přímá pomoc, provoz Centra sociálně-materiální pomoci 680 000 Kč

• Pořízení vozidla pro Domácí zdravotní a paliativní péči 219 100 Kč

• Dovybavení Domu pokojného stáří Valašská Bystřice 39 000 Kč

• Výměna sanitární techniky, malování prostor 40 621,40 Kč

• Vybudování oplocení kolem pozemku Zámecká 921 135 366 Kč

• Doplnění nábytku v Domu pokojného stáří Valašská Bystřice 57 817 Kč

Realizované záměry podpořené z darů Tříkrálové sbírky

Přijaté provozní dotace a příspěvky dle jednotlivých
poskytovatelů

Zlínský kraj (dříve dotace MPSV) 45 050 351,23 Kč

Olomoucký kraj 1 591 096,04 Kč

Zlínský kraj (ostatní dotace vč. individuálních projektů) 14 531 632,78 Kč

Města a obce 7 426 662,88 Kč

Úřad práce 92 901,00 Kč

celkem 68 692 643,93 Kč
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V roli zaměstnavatele chceme vytvářet stabilní a příjemné pracovní
prostředí našim zaměstnancům. Vážíme si jejich pracovního nasazení,
kvalitní odvedené práce, podporujeme je v jejich psychicky i fyzicky
náročné práci.
Ke konci roku pracovalo v Charitě Valašské Meziříčí 197 zaměstnanců
(z toho 45 pracovníků na DPP, DPČ a na mateřské nebo rodičovské
dovolené). Svůj čas a práci nám věnovalo více než 1 700 dobrovolníků.

Lidé v organizaci
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Ing. Jiří Gavenda Ing. Zdeněk Gajdoš – předseda
Ing. Miroslav Martinek
Jaromír Koryčanský
Jaroslav Křenek

Statutární zástupce Charitní rada

Počet zaměstnanců

68

17

85

23

4

197

Přímá péče

56

16

67

16

4

159

Ostatní

12

1

18

7

0

38

%

35%

9%

43%

12%

2%

100%

Vzdělání

vysokoškolské

vyšší odborné

středoškolské úplné

střední odborné s VL

základní

celkem

Statistický přehled pracovníků
Charity Valašké Meziříčí
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Ocenění pracovníků
Anna Žačko, vedoucí a sociální pracovnice
Odlehčovací služby získala ocenění Osobnost
roku v sociální oblasti, které uděluje Město
Rožnov pod Radhoštěm.

Díky úspěšné žádosti podané na Nadaci ČEZ
jsme mohli realizovat projekt „Vím, jak na to
– vzdělávání pracovníků Charity Valašské
Meziříčí“. V projektu jsme se zaměřili na vzdě-
lávání zaměstnanců, kteří poskytují pomoc
a podporu zejména seniorům v terénních,
ambulantních a pobytových sociálních službách.

Projekt přispěl k rozvoji a zkvalitnění znalostí
a dovedností pracovníků a profesionálnímu
zajištění sociálních služeb. V praxi se setká-
váme s nárůstem klientů s demencí, a proto
jsme tento cyklus vzdělávání věnovali prožit-
kovým kurzům virtuální reality, kurzům zaměře-
ným na péči o seniory v jejich domácnostech, na
komunikaci v paliativní péči apod.

Kromě tohoto vzdělávání se zaměstnanci ze
všech služeb účastnili i dalších kurzů smluve-
ných na klíč přímo v naší organizaci, ale i jiných
vzdělávacích agenturách.

Celkem absolvovali zaměstnanci v přímé péči
více než 3 500 vyučovacích hodin odborných
školení, stáží a seminářů.
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Dobrovolnictví

V roce 2023 působilo v charitních sociálních
službách celkem 12 dlouhodobých dobro-
volníků. O jejich pojištění, proškolení
a průběžné supervize se stará Dobrovolnické
centrum ADRA, se kterým dlouhodobě
spolupracujeme.

Dobrovolníci docházeli za uživateli Denního
stacionáře Radost v Rožnově pod Radhoštěm
a Domova pokojného stáří ve Valašské Bystřici,
kde si s nimi povídali, naslouchali, hráli spo-
lečenské hry, chodili na procházky a pomáhali
při aktivizaci. Jiní dobrovolníci navštěvovali děti
a mládež v NZDM TRIUMF klub v Rožnově p. R.
a v Azylovém domě pro matky s dětmi ve
Valašském Meziříčí, kde se jim věnovali při
různých volnočasových aktivitách a hrách.

Kromě působení v sociálních službách s klienty
se dobrovolníci podílejí i na dalších činnostech
Charity, například dochází do charitního
obchodu Kompoot.

Další oblastí je komunikace s dětmi v projektu
Adopce na dálku – konkrétně překlady
anglického jazyka.

Padesát jedna dobrovolníků se také zapojilo do
potravinových sbírek, a to jak do celorepubli-
kové Sbírky potravin, tak ve farnostech našeho
děkanátu. Mimo to s námi spolupracují střední
školy a také místní skautské oddíly. Největší
akcí v roce, co do počtu dobrovolníků, je zajisté
Tříkrálová sbírka. Té se zúčastnilo okolo
1600 dětí i dospělých z celého děkanátu.

Děkujeme všem našim dobrovolníkům, kteří
se stali nedílnou součástí našich týmů, za ne-
zištnou pomoc, a za jejich čas a aktivitu,
kterou věnovali ve prospěch našich klientů.

Povídání o životě – 5. září 2023

Pozvání naší patronky Jany Janěkové ke
společnému povídání o životě přijali její
kolegové a přátelé - herec a zakladatel
Činoherního studia Bouře Alexej Pyško,
básník a fotograf Radovan Šťastný,
herečka a zpěvačka Jitka Osička a kla-
víristka Dada Klementová.

Povídalo se o profesním i osobním
životě, recitovaly se autorské básně, za
krásného klavírního doprovodu se
zpívalo a předvádělo improvizační
umění… Stranou nezůstali ani diváci.
Ti měli možnost ptát se na vše, co je
zajímá.

Počet hodin

7 492

Počet dobrovolníků

1 720
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Charita Valašské Meziříčí
Kpt. Zavadila 1345
757 01 Valašské Meziříčí
Mobil: 777 672 903
E-mail: info@valmez.charita.cz

IČ: 47997885
Datová schránka: 28qcpmy
Bankovní účet: 1766921369/0800

Web: valmez.charita.cz
FB: Charita Valašské Meziříčí

Srdečně děkujeme všem, kteří nás
svými myšlenkami, prací, úsilím,
podporou a modlitbami provázejí
na naší charitní cestě.

Kontakty
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Účetní čast
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Výsledky hospodaření v roce 2023

Výsledek hospodaření podle jednotlivých účetních středisek v celých Kč

Správa Charity Valašské Meziříčí
- vedení projektů, humanitární
a krizová  pomoc

Rožnov pod Radhoštěm
- správa

Denní stacionář Radost

Domácí zdravotní
a paliativní péče

Dům pokojného stáří Valašská
Bystřice - domov pro seniory

Dům pokojného stáří Valašská
Bystřice - odlehčovací služba

Odlehčovací služba

Osobní asistence

Název střediska Náklady Výnosy Hospodářský výsledek

Pečovatelská služba Kelč

Pečovatelská služba
Rožnov pod Radhoštěm

Azylový dům pro matky
s dětmi

Denní centrum

Nízkoprahové zařízení pro děti
a mládež TRIUMF klub

Nízkoprahové zařízení pro děti
a mládež Zastávka

Noclehárna

Sociálně aktivizační služby
pro rodiny s dětmi SASanky

Sociální rehabilitace Amika

Sociální rehabilitace ATTA

Terénní služba Domino

Centrum sociálně - materiální
pomoci

Kompoot - prostě jiný obchod

Celkem

947 179

72 749

4 238 304

4 451 981

18 164 636

1 989 438

2 865 641

5 860 999

3498 635

14 609 665

7 098 090

2 758 422

2 810 494

2 730 892

3 005 404

8 289 411

4 931 484

2 255 047

2 682 958

661 888

1 129 496

95 052 813

1 684 559

51 200

4 808 400

4 676 533

17 520 231

2 179 982

2 955 710

5 882 632

3 475 821

15 344 597

7 942 922

2 711 297

2 780 417

2 713 788

3 265 243

8 236 542

4 778 041

2 250 519

2 651 546

702 165

782 050

97 394 195

737 380

-21 549

570 096

224 552

-644 405

190 544

90 069

21 633

-22 814

734 932

844 832

-47 125

-30 077

-17 104

259 839

-52 869

-153 443

-4 528

-31 412

40 277

-347 446

2 341 382
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Působnost Charity Valašské Meziříčí

HORNÍ
TĚŠICE

DOLNÍ
TĚŠICE

SKALIČKA

POTŠTÁT

BĚLOTÍN
OLŠOVEC

HRABŮVKA

MILENOV

KLOKOČÍ

HRANICE

TEPLICE
N. B.

PARŠOVICE
OPATOVICE

BÝŠKOVICE

VŠECHOVICE

HORNÍ
ÚJEZD

PROVODICE

MALHOTICE

RAKOV

ÚSTÍ

HUSTOPEČE
NAD

BEČVOUZÁMRSKY

POLOM

ŠPIČKY

ČERNOTÍN MILOTICE
N. B.

RADÍKOV

PARTUTOVICE

STŘÍTEŽ
NAD

LUTINOU

JINDŘICHOV

ROUSKÉ KELČ

LOUČKA

POLICE

PODOLÍ

BRANKY

VALAŠSKÉ
MEZIŘÍČÍ

JARCOVÁ

ZAŠOVÁ

ROŽNOV
POD

RADHOŠTĚM

VALAŠSKÁ
BYSTŘICE

MALÁ
BYSTŘICE

ZUBŘÍ

VIGANTICE

HUTISKO-SOLANEC

DOLNÍ
BEČVA PROSTŘEDNÍ

BEČVA

HORNÍ
BEČVA

STŘÍTEŽ
N. B.

VELKÁ
LHOTA

VIDČE

KLADERUBY

CHORYNĚ

LEŠNÁ

KUNOVICE
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www.valmez.charita.cz


